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Plaats in de organisatie

Functionaris is bevoegd tot het zelfstandig uitoefenen van taken en handelingen met betrekking tot alle typen wondbehandeling en -preventie, in overleg met dan wel onder supervisie van de behandeld specialisten. Functionaris is daarbij afdelingsoverstijgend werkzaam en met betrekking tot coördinatie van wondzorg ook instellingsoverstijgend. Functionaris ontvangt hiërarchisch leiding van de teamleider polikliniek chirurgie en functioneel leiding van de behandelde specialist. 

Organogram

Zie intranet. 
Doelstelling van de afdeling

Het leveren van medische en verpleegkundige zorg aan (poli)klinische patiënten volgens de in de instelling geldende richtlijnen, standaarden en procedures.
Doelstelling van de functie

Het bieden van zorg en begeleiding aan patiënten met wondproblematiek en het voorkomen van wondproblematiek. Participatie in zowel klinische, poliklinische als transmurale interventies, evenals het ondersteunen van het verpleegkundig handelen bij patiënten met wonden.
Daarnaast overdracht en coördinatie van specialistische kennis  aan zorgverleners.
Resultaatgebieden
1. Verpleegkundig handelen

Participatie bij de zorg voor patiënten met decubituspreventie en wondbehandeling op de verpleegafdeling en de polikliniek.

Kernactiviteiten:

· Is de casemanager van het transmuraal wondcentrum. Neemt haar centrale rol in de totale zorgketen en coördineert het multidisciplinaire team met betrekking tot wondzorg en decubituspreventie. 
· Signaleert problemen en hiaten in het zorgketen proces, neemt hierop initiatief, bemiddelt en 

komt met een heldere probleemanalyse en een transparant werkplan.

· Komt op verzoek van verpleegkundigen of artsen in consult. 
· Adviseert verpleegkundigen. Voert uit of demonstreert specifieke wondbehandeling volgens het principe “bedside teaching”.

· Inventariseert de situatie van de patiënt aan de hand van medische en verpleegkundige gegevens en neemt een anamnese af. Instrueert patiënten of diens vertegenwoordiger over wondzorg en decubituspreventie.

· Houdt telefonisch en poliklinisch spreekuur (follow up) ten behoeve van de patiënten met 
      wonden.
·  Fungeert als contactpersoon en adviseert in- en externe zorgverleners.
2. Deskundigheidsbevordering

Bijdragen aan de kennisvermeerdering van (leerling-) verpleegkundigen en specialisten.

Kernactiviteiten:

· Participeert als docent in lesprogramma's op alle niveaus van de wondbehandeling en decubituspreventie.
· Stuurt aandachtsverpleegkundigen decubitus -en wondzorg aan op afdelingsniveau. Ondersteunt deze groep bij het geven van klinische lessen en verzorgen van presentaties binnen het vakgebied. 
· Geeft voorlichting, instructie en informatie (dmv lezingen, notities, actuele literatuur) aan in- 
en externe zorgverleners en houdt een documentatiesysteem bij.

· Neemt deel aan samenwerkingsverbanden en netwerken van beroepsgenoten en andere deskundigen.
· Organiseert symposia intra- en extramuraal.
3. Innovatie en zorgbeleid

Een bijdrage leveren aan het (verpleegkundig) beleid ten aanzien van wondzorg en decubituspreventie.

Kernactiviteiten:

· Signaleert problemen ten aanzien van het gehanteerde beleid op het gebied van wondzorg en decubituspreventie die een beleidswijziging vereisen, bespreekt dit in de desbetreffende commissie en begeleidt vernieuwingsprocessen gericht op vermindering c.q. opheffing van de problemen.
· Participeert in diverse overlegsituaties met als doel kwaliteitsverbetering in de wondzorg en decubituspreventie en -behandeling.

· Ontwikkelt en implementeert protocollen en richtlijnen op het gebied van wondbehandeling en decubituspreventie; wijkt zo nodig beargumenteert af van de vigerende protocollen en kiest alternatieve (door de beroepsvereniging vastgestelde) maatregelen.
· Adviseert in de keuze voor specifieke materialen en producten; toetst nieuw aangeboden materialen/producten en schrijft voorlichtingsmateriaal mbt productspecificaties en gebruik. Onderhoudt daarbij contacten met vertegenwoordigers en streeft naar optimale kosteneffectieve zorg.
· Verricht (verpleegkundig) onderzoek; participeert in medische trials betreffende wondbehandelingsmethoden en analyseert de voor- en nadelen van de methodes op logistiek en financieel gebied. 
Functie-eisen

Kennis:

· Diploma verpleegkundige A/HBO-V, BIG geregistreerd, tweejarige opleiding wondconsulent.

· Didactische vaardigheden voor het overbrengen van kennis en vaardigheden.

· Kennis van benodigde informatiesystemen.

· Kennis (bijhouden van) en inzicht in verpleegkundige, medische, farmacologische en technische ontwikkelingen. 
· Brede ervaringskennis met betrekking tot sociale omstandigheden, levensgewoonten en levensbeschouwingen zijn noodzakelijk voor optimaliseren van de wond- en 
decubitusbehandeling.
· Financieel inzicht met betrekking tot de te gebruiken apparatuur en materialen.

Zelfstandigheid:

· Beschikt over een analytisch denkvermogen.

· Binnen vastgestelde instellingskaders wordt zelfstandig in samenwerking met specialisten, naar eigen inzicht, gewerkt vanuit  een specifieke deskundigheid (plannen, coördineren, organiseren, initiatief nemen, prioriteren en uitvoeren werkzaamheden).
· In staat medische en verpleegkundige gegevens te interpreteren en deze te verwerken in een behandelplan. In staat voorbehouden handelingen te verrichten en/of advies te geven. 

· In staat om creatief te denken en te handelen m.b.t. weinig voorkomende situaties en complexe problematiek. 
· Initiatief wordt gevraagd bij het ontwikkelen van de functie en bevorderen van de deskundigheid.

Sociale vaardigheden:

· Kan samenwerken in teamverband zowel binnen de organisatie als daarbuiten.

· Heeft het vermogen tot stimuleren, motiveren en corrigeren in de contacten met verpleegkundigen, verzorgenden en patiënten.

· Is in staat om weerstanden te overwinnen bij het implementeren van nieuw beleid.

· Patiëntgerichte, dienstverlenende houding.
· Hulpvaardig en tactvol, overwicht waar nodig.

Risico's, verantwoordelijkheden en invloed:

· De functie wordt gekenmerkt door het uitvoeren van uitgebreid specialistische vaktechnische werkzaamheden waarbij er verantwoordelijkheid wordt gedragen voor de opzet en uitvoering van wond- en decubitusbehandeling met invloed op de totale behandeling en het wond- en decubitusbeleid van de instelling.
· Kan in contacten met patiënten en externe instanties de goede naam van het ziekenhuis beïnvloeden.

· Is verantwoordelijk voor het op eigen vakgebied deskundig adviseren en ondersteunen van de patiënt en zorgverleners en efficiënt en effectief uitvoeren van taken.
· Het onjuist adviseren over of uitvoeren van een wond- en decubitusbehandeling kan tot    materiële (verspilling van materialen) en immateriële schade (geen of onvoldoende genezing; lichamelijk en/of geestelijk letsel) leiden.

·  Indien zich een risico voor de patiëntveiligheid voor doet is de medewerker verplicht om daar   

 op te reageren.

Uitdrukkingsvaardigheid:

· Schriftelijke uitdrukkingsvaardigheid is van belang bij het vastleggen van de observaties en handelingen in het (verpleegkundig en medisch) dossier. 

· Mondelinge uitdrukkingsvaardigheid is vereist bij het informeren en instrueren van patiënten en familieleden en bij (multidisciplinair) overleg met de medisch specialisten en/of verpleegkundigen.

· De informatie heeft zowel een in- als externe bestemming en wordt aangepast op verschillende niveaus.
· Goede uitdrukkingsvaardigheid is vereist bij het opstellen en presenteren van protocollen en richtlijnen.

Bewegingsvaardigheid:

· Bewegingsvaardigheid is nodig voor het verrichten van verpleegtechnische handelingen en voorbehouden handelingen, genoemd in de wet BIG.
Oplettendheid:

· Oplettendheid is vereist ten behoeve van het signaleren van knelpunten in de zorg op het gebied van wondzorg en decubituspreventie.

· Nauwkeurigheid, oplettendheid en observatievermogen zijn vereist bij patiëntencontacten. Onvoldoende oplettendheid heeft consequenties voor de behandeling of kwaliteit van leven van de patiënten. Signaleert afwijkingen en rapporteert dit aan de behandelend specialist.

· Aandacht en opmerkzaamheid zijn vereist bij (beleids)adviserende werkzaamheden.

Overige functie-eisen:

· Volharding, geduld en doorzettingsvermogen zijn nodig bij het omgaan met tegengestelde belangen.
· Ordelijkheid en systematische handelen en hygiëne zijn nodig bij het verplegen van patiënten en het uitvoeren van verpleegtechnische handelingen.

· Eerlijkheid, integriteit en geheimhouding is vereist bij het verplegen en verzorgen van patiënten en het hebben van inzage in patiëntengegevens.
· Respect voor en erkenning van de waardigheden van de patiënt is nodig voor het binnentreden in diens persoonlijke levenssfeer of bij het direct in lichamelijk contact treden.

· Het hebben van zorgcontacten met patiënten en familie vraagt invoelend en beleefd optreden.

Inconveniënten:

· Fysieke belasting kan optreden bij het tillen van patiënten en het verzorgen van de wonden of bij het verplaatsen van apparatuur.

· Psychische belasting kan ontstaan door het geconfronteerd worden met het leed van patiënten en/of hun naasten.
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